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Metodología

_Técnica
Encuestas Telefónicas aplicadas a través de sistema Cati a celulares de prepago y postpago.

_Universo
Hombres y mujeres de 18 años o más, habitantes en las 16 regiones del país.

_Muestreo
Muestreo probabilístico con selección aleatoria de individuos y estratificado previamente por región.

_Muestra y cobertura semanal
704 casos. Margen de error de ±3,7 puntos porcentuales al 95% de confianza. 
Se alcanzó una cobertura total de 185 comunas. El 90% de la muestra fue aplicada en población urbana y el 10% en 
población rural. 

_Tasa de logro semanal
Para lograr los 704 casos efectivos se realizaron un total de 7.087 llamados, lo que representa una tasa de éxito del 9,9%.

_Ponderación
Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por zona, género y edad, obteniendo una muestra de representación 
nacional para el universo en estudio.

_Fecha de terreno
Jueves 22 al viernes 23 de junio de 2023.

Para mayor información y detalle sobre metodología visita el sitio cadem.cl/plaza-publica/



Presidente 
Gabriel Boric



Casos: 704

Aprobación Presidencial

28%
65%

4%
3%

Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

Aprueba Desaprueba

Ni aprueba ni 
desaprueba

No sabe
No responde
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Aprueba Desaprueba

Aprobación Presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

*Se omiten categorías “No aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”.
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Histórico.
Aprobación Presidencial
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Neto de Aprobación Presidencial
(% aprobadores – desaprobadores) 

*Diferencia entre aprobadores y desaprobadores.
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Caso 
Democracia 
Viva



¿Ud. Supo o escucho hablar de la donación del Seremi de vivienda de Antofagasta a la 
Fundación Democracia Viva por más de 400 millones de pesos? %
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Casos: 704



Evaluación caso Democracia Viva

9%

86%

5%

Error 
administrativo

¿Ud. Aprueba o desaprueba la forma en 
que el Gobierno está gestionando el 
tema de la donación a la Fundación 

Democracia Viva? 
%

¿Ud. Cree que la donación a la 
Fundación Democracia Viva responde a 

un error administrativo o corrupción? 
%

Casos: Entre quienes conocen o han oído hablar del caso.

Corrupción

NS/NR

18%

78%

1%
3%

Aprueba

Desaprueba

NS/NR
NA/ND



50 años del 
Golpe de 
Estado



Casos: 704

Evaluación gobiernos anteriores
¿Usted diría que el gobierno de... fue muy bueno, bueno, regular, malo o muy malo? %
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Evaluación gobiernos anteriores
¿Usted diría que el gobierno de... fue muy bueno, bueno, regular, malo o muy malo? 
% Muy bueno o bueno
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Conocimiento Aniversario Golpe de Estado
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Abr 2023 Jun 2023

¿Sabía Ud. que el próximo 11 de septiembre se cumplen 50 años del Golpe de Estado de 1973? %



Relevancia del 11 de septiembre
En general, ¿Ud. cree que el 11 de septiembre es una fecha…? %
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Poco o nada
relevante

NS / NR

Agosto 2013* Abril 2023 Junio 2023

*Fuente 2013: Estudio Opinión Pública, ICCOM, para MSGG. Disponible aquí.

https://msgg.gob.cl/wp/wp-content/uploads/2017/04/2013-08_C.pdf


División que genera el 11 de septiembre
¿Ud. cree que esta fecha, el 11 de septiembre, es un tema que hoy en la actualidad…? %
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*Fuente 2013: Estudio Opinión Pública, ICCOM, para MSGG. Disponible aquí.

https://msgg.gob.cl/wp/wp-content/uploads/2017/04/2013-08_C.pdf


Denominaciones de hechos históricos

56%

41%3% Gobierno 
Militar

En general, ¿Ud. personalmente se 
refiere al 11 de septiembre de 1973 

como…?
%

En general, ¿Ud. personalmente se 
refiere a la etapa de Augusto Pinochet 

en el poder como…?
%

Casos: 704

Dictadura

NS/NR

71%

26%

3%

Golpe de 
Estado

Quiebre 
institucional

NS/NR



Denominaciones de hechos históricos

56%

41%3% Gobierno 
Militar

Casos: 704

Dictadura

NS/NR

En general, ¿Ud. personalmente se refiere a la etapa de Augusto Pinochet en el poder como…? %
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Proceso 
Constitucional



Elecciones en diciembre
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Con la información que tiene disponible hasta ahora, ¿Usted votaría a favor o en contra de la nueva constitución 
en las elecciones de diciembre de este año? %



Confianza en órganos constitucionales
Usando una escala de 1 a 7 como en el colegio, donde 1 es “nada de confianza” y 7 es “mucha confianza”, 
¿Cuánta confianza tiene usted en…? %

El rol de los expertos en el nuevo 
proceso Constituyente

Que el nuevo Consejo Constitucional 
logrará proponerle a Chile una 

constitución que sea votada a favor
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*El 100% de cada medición se completa con la alternativa “No sabe, no responde”.
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Confianza en Consejeros
Usando una escala de 1 a 7 como en el colegio, donde 1 es “nada de confianza” y 7 es “mucha confianza”, 
¿Cuánta confianza tiene usted en…? %
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*El 100% de cada medición se completa con la alternativa “No sabe, no responde”.

En los consejeros del Partido 
Republicano

En los consejeros de 
Chile Vamos

En los consejeros del 
Frente Amplio, PC y PS



Instituciones, 
Partidos y 
presidenciales



Evaluación de Instituciones
¿Usted aprueba o desaprueba el trabajo que está desempeñando…? 
% Aprueba
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Evolutivo: Evaluación de Instituciones
¿Usted aprueba o desaprueba el trabajo que está desempeñando…? 
% Aprueba

*Años 2015 a 2021 corresponde a promedios anuales.

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 Ene
2022

Feb
2022

Mar
2022

May
2022

Jun
2022

Ago
2022

Sept
2022

Nov
2022

Dic
2022

Ene
2023

Feb
2023

Abr
2023

May
2023

Jun
2023

Bomberos 98 99 98 99 98 97 99 98 99 99 99 99 99 99 98

PDI 69 66 70 77 75 69 71 67 74 74 77 73 76 76 81 82 82 85 85 84 85

Carabineros 72 68 58 55 51 44 49 54 57 56 65 63 68 66 73 78 76 76 79 83 78

Armada / Marina 61 67 65 59 63 65 69 70 69 67 67 68 74 75 77 81 79 78 77

Fuerza Aérea 62 68 65 59 62 66 68 69 69 65 69 68 73 76 74 76 76 79 74

Registro Civil 43 55 70 76 68 69 73 71 73 69 73 70 74 79 74 69 73 62 69 69

Ejército 54 59 50 52 55 57 59 54 61 58 61 62 67 72 65 70 72 75 68

Universidades 66

Servel 23 43 55 53 62 62 69 70 67 63 60 64 69 73 63 65 67 59 65 61

Banco Central 38 39 46 56 56 48 51 52 58 62 54 54 59 58 61 54 56 62 52 57 51

Municipalidades 67 59 63 60 59 64 59 60 59 58 54 53 59 50 53 50

SII 38 41 43 55 55 36 49 45 55 57 55 49 49 53 57 56 50 54 50 51 50

Tesorería General 47 57 45

Contraloría General 53 46 36 36 41 49 54 43 50 43

Consejo para la Transparencia 48 49 54 40 49 40

Gremios empresariales 31 32 34 47 42 27 31 36 41 46 39 37 34 36 42 39 38 41 38 39 35

Tribunal Constitucional 38 35 27 43 45 45 44 42 39 32 35 32 30 34 38 23 36 35

Fiscalía 28 27 27 35 35 31 31 32 37 38 30 33 28 32 32 29 39 40 29 35 34

Iglesia Católica 26 30 32 23 20 25 29 31 32 30 32 33 28 28 35 31 36 34 37 32 34

Defensoría Penal Pública 39 41 27 34 32

Tribunales de Justicia 21 17 19 25 25 23 24 25 31 28 27 26 19 28 29 22 32 32 20 29 26

Congreso 13 10 13 22 19 16 22 28 32 32 33 29 25 23 25 17 25 26 18 20 26



Evaluación de Partidos Políticos
¿Usted aprueba o desaprueba el trabajo que está desempeñando…? %
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Casos: 704. El 100% de cada partido se completa con las alternativas “Ni aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”.
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% Aprueba



Economía y 
sociedad



10
 d

e 
m

ar
zo

20222015 2016 2017 20182014

13
 d

e 
m

ar
zo

6 
d

e 
m

ar
zo

4
 d

e 
m

ar
zo

3 
d

e 
m

ar
zo

2019

8
 d

e 
m

ar
zo

*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni por el bueno ni por el malo” y “No sabe, no responde”

2020

6 
d

e 
m

ar
zo

2021

5 
d

e 
m

ar
zo

Evaluación del País
Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Ud. cree que el país va por un buen 
camino o por un mal camino? %

Buen camino

Mal camino

2 
d

e 
m

ar
zo

9 
d

e 
m

ar
zo

11
 d

e 
m

ar
zo

18
 d

e 
m

ar
zo

M i c h e l l e
B a c h e l e t

S e b a s t i á n  
P i ñ e r a

2023

G a b r i e l
B o r i c

78

6564
61

59

55

25 25 24

19

23 24
21

17
15 16

18

22

17

21 22 23
25

31
34

50
48

72

65

60

54

59

47

55

36

31

18
15

17
15

17
15

18

23
21

22
20

14

27

31
33

28

39

19

27

24

42

5454

38

50

43

29

25

32

41

28

35

33

3737

27

31

21

27

21

3029

23

32

22

27

37

33

28

14

19

28 28

36

48 49

56

65
63 64

72

64
62

65
67 68

74

7877
74

71
73

66

75

70
68 67 66

62

58
55

52

48

34

38

22

27
30

33

27

33

42

36 37

48
51 52

57

71

77
75

78 79

70

74

78

73

69
71

6969
72

80

64
62

57

64

51

73

62

68

38
41

37

50

56

49

62

61

68

53

66

60

62

55

60

58

66

62

71

69

72

63

73

67

70

64

72

66

57

61
64



11
 d

e 
m

ar
zo

18
 d

e 
m

ar
zo

2 
d

e 
m

ar
zo

9 
d

e 
m

ar
zo

21
 d

e 
m

ar
zo

6 
d

e 
m

ar
zo

4
 d

e 
m

ar
zo

3 
d

e 
m

ar
zo

8
 d

e 
m

ar
zo

*La diferencia para completar 100% corresponde a la respuesta “No sabe, no responde”

6 
d

e 
m

ar
zo

5 
d

e 
m

ar
zo

Percepción de progreso económico
¿Ud. cree que en el momento actual la economía chilena está: progresando, estancada o en retroceso? %

Progresando

Estancada + 
Retrocediendo

M i c h e l l e
B a c h e l e t

S e b a s t i á n  
P i ñ e r a

2022 20232015 2016 2017 20182014 2019 2020 2021

G a b r i e l
B o r i c

10
 d

e 
m

ar
zo

57

43

27

22
26

35

16 17 16
13 14 15

13
17

12
9 10

12
16 15

13
16 16

14 14

21
24 23

34
37

39

33
37

31
34

38

32

27

19 20

6
8

5 4 4

11
13

15 15
17

28

12
16

18

25

35
36

33

28

18

27

22

30

20

25

18

22

10

14
17

8

11
15

9

12

7
9

13

9

15

20
21

17
20

26

22

17

41

54

60

69
71

76
72

63

82 82 83
86 86

84
87

85

90 89
87

84 84 84
87

79
7676

53

6566

60
58

64
61

67
64

60

66
69

73

79
77

84

94
90

94
96 95

89
86

83 84 84
86

82
80

75

67

66

81

72

76

69

78
81

77

89

82

91

84

90

87

92

86

90

82

84

79

8281

74

78
82



2015 2016 2017 2018

30
 d

e 
en

er
o

4
 d

e 
m

ar
zo

3 
d

e 
m

ar
zo

2019
8

 d
e 

m
ar

zo

*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni optimista ni pesimista” y “No sabe, no responde”

2020

6 
d

e 
m

ar
zo

5 
d

e 
m

ar
zo

Expectativas futuro del país
En general, ¿Cómo se siente usted acerca del futuro del país? % 

Muy optimista / 
Optimista

Pesimista / 
Muy pesimista

2 
d

e 
m

ar
zo

9 
d

e 
m

ar
zo

M i c h e l l e
B a c h e l e t

S e b a s t i á n  
P i ñ e r a

11
 d

e 
m

ar
zo

18
 d

e 
m

ar
zo

20222021 2023

G a b r i e l
B o r i c

10
 d

e 
m

ar
zo

50
47

44

48

41404039

46

39
42
45

42
40

37
40

38

2930

3837

42
40

4343

48 48

54
56

60 61 60

66

61
5859

55

51

55

4949
51

49

4646

42
44

42
404142

29 28 27

4444

50

39
42

25

4443

53

45
44

41

48

44

54

50

55

44

41

53

41

43

32

35

31

34

33

27

30

25

32

26

33 32

27
30

36

31

20
22 21

26
2930

26

30

26
28

31

25

31

42

30
32

25

30

26 26

22

18
16 16 1516

12

15 15
13

19 20
17

20
23

21
23 23

2627 27
29

31 30
3233

51

45 46

26
29

26

33

29

46

31

27

22

25
27

31

38

26

22

25

2423

28
32

26

42

44

35

48
45

43 42

52

47

53

44

57

50

44

53

50

54

45

42

47



13
 d

e 
m

ar
zo

6 
d

e 
m

ar
zo

4
 d

e 
m

ar
zo

3 
d

e 
m

ar
zo

8
 d

e 
m

ar
zo

*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni buena ni mala” y “No sabe, no responde”

6 
d

e 
m

ar
zo

5 
d

e 
m

ar
zo

Evaluación económica personal y familiar
¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de usted y su familia? %

Muy buena / Buena

Mala / Muy mala

2 
d

e 
m

ar
zo

9 
d

e 
m

ar
zo

11
 d

e 
m

ar
zo

18
 d

e 
m

ar
zo

M i c h e l l e
B a c h e l e t

S e b a s t i á n  
P i ñ e r a

10
 d

e 
m

ar
zo

2015 2016 2017 20182014 2019 2020 2021 2022 2023

G a b r i e l
B o r i c

67
70

66
64

5857

61

57

62

58 5958

50

56
58 58

56 57 56
53 54

56
58 58 58

56
59 6059

70
68

66 65 66 67

62 62 62
59 60

46

52

59

54
57

53

60
57

55 56

65
68

64

69

65

72

65

66

61

69

63

54

56

60

51 52
55

61

54

51
47

38

49 49

54

48

20

13
16 17

21
19

24

19
22

25
27

30

23 23
25 24 25

30
27 26

24 25
22 21

17
20 19 19 19

22 21 21

17

21

25 26
23

27
24

36

32

28

32
34

29 28 27

32

27

22

18

22

24

18

21

25

19

27

21

23

33

28
26

37

30

3534

28
31

34

38

44
48

39
36 37

38

40



13
 d

e 
m

ar
zo

6 
d

e 
m

ar
zo

4
 d

e 
m

ar
zo

3 
d

e 
m

ar
zo

8
 d

e 
m

ar
zo

6 
d

e 
m

ar
zo

5 
d

e 
m

ar
zo
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Expectativas de consumo
¿Cómo calificaría usted la situación económica de los consumidores para poder comprar bienes y servicios? %
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